



合肥今年将改造老旧小区111个

星报讯(记者 王珊珊) 老旧小区改造,既是家门口的“关键小事”,也是城市发展中的“民生大事”。日前,安徽省住建厅下发《关于做好2023年度城镇老旧小区改造工作的通知》,今年老旧小区改造总体要求和细化任务公布。

通知要求,今年全省将全面改造提升老旧小区水、电、路、气、通信、消防、安防等设施。开展小区住宅外墙安全整治,加强老旧小区管线综合改造,去除废线、归并散线、檐下走线、合理入地、多线合一,消除安全隐患;推进加装电梯,或按照加装电梯设计要求,做好安置及管线预留。

同时,完善老旧小区配套设施,注重“一老一小”的设施改造,利用小区及周边可盘活利用的空闲房屋、闲置土地及拆除违法建设后腾空土地等存量资源,补齐公共服务配套设施。推动停车场、口袋公园、体育健身设施等建设,推动小区安防、消防、停车等设施和管理系统建设。

另外,加快实施连片联动改造,坚持统筹在前,按照打造完整社区要求,合理划片,将若干个小区集中实施连片改造。通过整合片区资源、统一规划设计,设施统一更新。

此外,要求涉及老旧小区改造项目的各类审批事项,必须由工程建设项目审批综合服务窗口统一受理,坚决杜绝“体外循环”“隐形审批”。相关主管部门应加大对建设全过程的监管,杜绝出现先建后拆、先建后招、重复改造造成的浪费等行为。

根据计划,含各县市区在内,合肥将计划改造111个小区,涉及642栋楼13589户居民,建筑面积达到108.84万平方米,改造类型以基础类、完善类为主,部分小区为提升改造类。



农历二月二是民间传统节日“龙抬头”,为弘扬传统民俗文化,增强辖区居民文化自信,近日,合肥市包河区望湖街道卫塘社区关工委、妇联、新时代文明实践站、残联、社会服务站联合开展“童趣二月二,喜迎龙抬头”活动,孩子们一起制作“手工龙”。

应军燕 王金筱 记者 马冰璐 文/图

价值十万货物遗失 快递小哥求助交警寻回

星报讯(记者 唐朝) “太感谢你们了,如果找不到这件丢失的物品,我真的不知道该怎么办。”2月20日,一名京东快递小哥将一面“尽心尽责、不负所托”的锦旗送到长丰县公安局交通管理大队北城中队,对民警帮助他找回价值十万元的货物表示衷心的感谢。

据了解,2月16日,一名男子神色慌张地来到长丰县公安局交通管理局北城中队报警称,在送货途中因后车门未关,车厢内

有一件价值十万元的货物掉落在地上不知去向。接到求助后,值班民警经连续几个小时对送货车辆所经路段的沿路监控逐一排查,最终锁定一辆灰色轿车。

根据车辆信息,民警立即尝试联系车主,该车主承认在双凤路与颍州路交口捡到一件包裹,并不知道里面是什么东西,表示会将包裹尽快归还。最终,这件价值连城的货物成功“完璧归赵”,送到了收货人手中。

合肥残疾人“两项补贴”惠及17万多人

星报讯(马洪水 记者 祁琳) 2月20日,记者从合肥市民政局获悉,2022年,合肥发放困难残疾人生活补贴资金19000余万元,保障人数近7万人;发放重度残疾人护理补贴资金逾31000万元,保障人数超10万人。

户籍地在江苏南京市秦淮区的孙先生,为精神二级残疾,长期居住在合肥经开区。因多种原因孙先生无法回乡办理重度残疾人护理补贴申请。孙先生家人得知残疾人两项补贴可以“跨省通办”的信息后,9月7日来到经开区莲花社区咨询,在工作人员帮助下,完成相关材料的准备及申请表的填写,工作人员及时将全部申请材料通过“全国残疾人两项补贴信息系统”上传并推送至南京市秦淮区红花街道。在9月8日实现了申请通过,成为首个形成业务闭环的残疾人两项补贴“跨省通办”事项。

据悉,合肥市在充分评估残疾人生活困难程度和长期照护需求基础上,根据经济社

会发展水平和居民实际生活消费水平,兼顾残疾人生活保障需求和长期照护需求,建立科学规范的标准自然增长机制。一、二级困难残疾人生活补贴为低保标准的30%;三、四级困难残疾人生活补贴为20%;重度残疾人护理补贴为30%。

目前,一、二级困难残疾人生活补贴为259元/月/人,三、四级为173元/月/人;重度残疾人护理补贴为259元/月/人,均大幅度领先省定标准,位列全省第一、长三角城市前列。2022年,全市共发放残疾人两项补贴资金超5亿元,惠及超过17万名残疾人。

除了标准提升,保障范围也进一步扩大。合肥将困难残疾人生活补贴覆盖范围延伸至低收入家庭中的残疾人(不含特困救助供养人员、孤儿);重度残疾人护理补贴覆盖范围延伸至三级智力、精神残疾人。2022年,全市生活补贴扩面人数1310人,护理补贴扩面人数11237人。

安徽田径选手钟涛全国夺冠

星报讯(记者 江锐) 为期两天的2023室内田径邀请赛(第2站)近日在山东省济南市落下帷幕,安徽选手钟涛以5.50米的成绩夺得男子撑竿跳高第一名。

本次全国室内田径邀请赛共设立4站,在结束陕西省西安市首站比赛后,全国田径健儿在山东省济南市站集结,开启第二站的比拼,设男、女各14项比赛,吸引了来自全国23个参赛单位的800多名运动员参赛。后续两站将于2月下旬在四川省成都市进行。

肥东县群众诉求“一点就通”

星报讯(彭红玲 张文倩 记者 赵汗青) “房屋院墙被倒掉的电线杆压着,随时有倒掉风险。”近日,肥东县石塘镇石塘社区胡东组居民71岁的黄德芝甬提多着急。“爸您放心,我在小微权力‘监督一点通’平台上反映,马上就有人来处理了。”黄德芝给在县城工作的儿子黄永荣打电话,想着让儿子请假回来解决问题,没想到儿子足不出户,声称要用“高科技”请人来解决。

“我家后面房屋院墙有倒掉风险,存在安全隐患,希望政府予以解决!”挂完电话后,黄永荣便立即在小微权力“监督一点通”平台上提交了诉求。黄德芝心里半信半疑,可挂完电话后没一会儿,石塘社区监督委主任张军梅上门了。原来,黄永荣的投诉信息第一时间便被石塘镇纪委副书记吴绿源看见,她立即将该投诉件转交石塘社区监督委,督促尽快解决问题。

这不,张军梅上门查看后,发现黄德芝家院墙旁的电线杆歪倒,压在院墙上,且已经压坏了院墙上部的边缘。张军梅叮嘱黄德芝一些注意事项后,便立即与石塘镇供电所联系着手解决问题。

“太方便了,太快了……以后有难事,就上小微权力‘监督一点通’平台!”前后两天时间,电线杆修好了,院墙压坏的地方也维修好了,黄德芝的心乐“开了花”,义务当起了小微权力“监督一点通”平台的宣传员,逢人便夸平台好。

据悉,该平台由中央纪委国家监委主管,安徽省纪委监委主办,接受基层群众投诉,将小微权力“晒”在阳光下之下,实现了主动服务群众和接受群众监督的融合互促。

截至目前,肥东县小微权力“监督一点通”平台,注册用户48万余人,群众访问642万余人次,公开村(社区)交通道路建设与养护项目、乡村振兴产业帮扶和发展建设项目及美丽乡村中心村建设等与群众生活息息相关的信息12.7万余条,平台内受理群众投诉594件,办结560件,群众满意率90.08%。

绩溪国家储备林建设规划通过专家评审

2月19日,由国家林草局中南院编制完成的《安徽省绩溪县国家储备林建设总体规划(2022-2035年)》(以下简称《总体规划》)通过专家评审。评审会在合肥市召开,来自安徽省林业局、安徽省林学会、安徽农业大学、安徽省林业科学研究院、安徽省林业调查规划院、宣城市林业局、绩溪县人民政府、绩溪县林业局等单位的专家和领导参加评审会。

与会专家听取了项目组对《总体规划》编制情况的汇报,审阅了相关材料,经质询和讨论,一致认为:《总体规划》指导思想和原则明确,目标清晰,依据充分,基础资料翔实,分析深入,建设内容和任务符合国家储备林建设相关政策和规范要求。《总体规划》布局合理,内容全面,重点突出,投资估算符合实际,保障措施有力,具有前瞻性、针对性和可操作性。《总体规划》的编制与实施对提升绩溪县森林质量、增加木材储备,发展特色产业,推进林业高质量发展和助力乡村振兴等具有重要意义。

专家组一致同意《总体规划》通过评审。下一步,项目组将根据专家意见进一步修改完善并按程序上报审批。丁宏洲 胡君 曹开发